
Ltolt « tek. polgármester ée 
I nr által kiállított és aláirt 
Lriot, a helyettem ugyancsak 

I írt 25 krral fizetett napdijas 
összesen mintegy 840 irtot, 

G megítélt ügyvédi munkadijat 
bchegre tett körülbelül 30 

i t a főjegyző ur által ok nél- 
rj.tóii kifüggesztéssel és alap- 
líidézett ezen per a ns. város- 
I — 1900 írtjába, holott 
L semmi érdeke nem volt. 
t,at a tek. szerkesztő ur szi- 

ajánlva. vagyok tisztelettel 
Jól. 5. Gyórössy Gábor 

lók. mint alperes, 
hősegünkhöz legközelebb egy 
toly Géza áltál irt, a minisz- 
[alkaimazott „Magyar nyelv­
idé küldetett be. Előszavában 

soktatás czelját fejtegeti ügyes 
felfogással. Nem azon régi 

^rtozik, kik nem a gyakorlat, 
megö ö száraz szabályokkal 

bek lelkét. .Jelszava“ .kevés 
tirlás“. Legfőbb súlyt azonban 
lelyesen — a folytonos fogal- 
íéladványaioak tárgyát a ta- 

pz adja fel, mint már ezen 
Irozo'tan tanúsítja, összekötve 
jk részéröli érdekeltséggel is. 
jelben fog megje'enni. Ajánl- 

vet néptanítóink figyelmébe. 
Aradon Gyulai Istvánná’, 

dménye az 1876. Julius 10.
■ páiy az-i közül dijat nyer- 

. szeglóvésre 1 db. aranyat, 
jobb körre 1 db. 1 frtos tál-

yilvánitas. S t i e b e r János
helybeli ipr. ifj. cnképzö 

_-en értékes arany rámában 
lakozott. Fogadja ezen ue- 

nevében köszönet nyil- 
czen. 1"TG. ju . Dusóczky

<. V I \ l$B.

pverin. jui. 9. Pirottnái teg- 
vuit. melyben eleinte a 
voltak hátrálni, de 

"f -eket kaptak Xisböi, 
i'.gy veszteséggel vissza-

iius 9. Podgorizzánál 300 
Bairakhtarjuk (zászlóvivő* 

Közt van : azonfelül sok em- 
|egnap és ma több mint 10.000 

csat akozott a törökökhöz, 
|ói ak el.vn harczo janak.

szerkesztő:

[Ai DÁNIEL

tataisti
Dalomban.

New-York.
öntjük, hogy a mi.

IPEINK
I ■ «»■ m- -» y*-

Rew-York.
in ggvőzűdhetik 

-r gépek más gé­

lé 6. lg—-

Isebb gép.

iSTYÉREK
Ita készítők
bs. tüzolto-utcza 14. sz. a.
c. maekt-reskedük. gépraktárosoK 

szerkezetű módosított hrnse 
I ho>-zaba rázó halasztó

•her s más különféle 
Tisztítására használható, KLI 

Ik tisztítására.

pzallitol voltak ? áltáluk kes»z**
sí gazdasági kiállításon ugyanazok

h to »abban szállítják s javításokat
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lEL IGNÁCZ
reskedő

ros) házában („Fehérló“-val
Itzéiben liter számra 
bndenféle olcsvó és fi- 

B csemegeborok méret­
én üveg és hordó számra is

1876. VIII. évfolyam. Kedd, julius 11.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

V, évre2frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Egy évre 10 frt — kr.
Fél érre 5 * — „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiaez, Vec sey-haz földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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Helgoland s a fiasco.
A véres dráma, a régen rémkép 

gyanánt szerepelt s a békeszerető em 
beriség keblét évtizedeken át rémülettel, 
aggodalommal elárasztó keleti kérdés 
függönye fellebbentetett s nyílt sisakkal 
kiléptek a küzdhomokra a szerbek, dél 
szlávok a török ellen, és a harcz tény­
leg folv, de miután ezen gyászba borult 
Szerbia édes hazánk szomszédságában 
van, lehetetlen nem aggódnunk saját ha­
zánk. de mi több az egész osztrák-ma­
gyar birodalom jövője fölött, miért is a 
kedélyek megnyugtatására, mert látnoki 
tehetséggel nem bírunk, emberi számí­
tással, érvelésekkel, — gondolattanilaj 
— nem politikailag szükséges a helyze 
tét s a lehetséges eseményeket vázolni.

Ha a három nagyhatalom, t. i. Po 
rósz, Orosz és az osztrák-magyar közt va 
lódi őszinte, „az európai békét bizto­
sitó?- egyezmény létezik, akkor tehát 
az egyesülés alapjának, indoknak, közös 
érdeknek, valamint az elérendő ez álnak 
is ugyanazonosnak kell lennie, nyilt ti 
tok az. miszerint ezen délszláv-török há 
ború protectora minden tekintetben az 
orosz, s ezt tudván a szövetség elveinél 
fogva a másik két hatalomnak csakis 
vagy egyenes beleegyezése, vagy talán 
a legjobb esetben „közömbössége“ és 
semlegessége mellett történhetik a bal­
kán félsziget szinterén lejátszandó szo­
morú európai „válság“ harezdrámája, e 
szerint akár közvetett vagy közvetlen 
befolyás mellett a szövetkezés egyedüli 
czélja csakis a török sauzerainitás meg­
szüntetése Európában, Konstantinápoly 
birtoklása, egy szóval: a keleti kérdés 
megoldása, s sikerülés esetén egy dél­
szláv dunai birodalom állana kilátásba; 
ha ez igy történnék, a mitől saját ál­
lami érdekeinket tekintvén a magyarok 
istene mentsen! akkor a Dunát mint 
összes birodalmunk kelet kereskedelmi 
literét, uralva egy a czivilisatió s cul- 
tura relative aránylag alantibb fokon 
álló tömörült legalább is 30 millióm lé­
tekre menő szláv nép, mely egyátalán 
m% jelenleg az osztrák-magyar czivili- 
satióval s cultúrával nem versenyezhet, 
következőleg annak missiójával Európá­
ban meg sem bízható, megsemmisüléssel 
fenyegetné drága hazánkat s nemze­
tünket.

Ha ezen praecedens áll, akkor a 
természetes logikai következménynek is 
állania kell, t. i. miszerint az alliance 
elleni államcsoport volna kétségen kívül 
a förök, Anglia, Franczia s Olasz, mert a 
török a végsőig birodalma autonómiá­
jáért. s létéért, Brittania keletindiai vi­
lágkereskedelméért stb. külön érdekeikért 
lépnének akarva nem akarva szövet 
ségbe.

Az osztrák-magyar birodalom a leg­
kedvezőbb esetben is, ha a délszlávok a 
törököt legyőznék, mit nyerne ? határán 
eSY Délszláviát, a valódi délbirodalmat, 
melynél veszedelmesebb az osztrák-ma­
gyar birodalomra, de kiválólag hazánkra 
nézve nem lehetne, sőt az állam léte s 
életkérdése függne ettől, ha pedig az 
osztrák-magyar az orosszal, vagy inkább 
annak érdekeiben actióba közösen nem 
megy, akkor logice természetes, misze 
rint az orosz invasiótól elöbb-utóbb le 
hetne méltán tartani, tehát ezen diplo­
matikai csapdából! menekülés csak is 
egy feltételt enged, t. i. egy közvetlen

DEBRECZEN VWWVVVAAA/WWW/VVV

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

(»KÍUrv-íf
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint & leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. —- Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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rendületlen szilárd semlegességet s épen 
azért egy közvetett gravitálást az érin­
tett coalitiólioz, mely által tekintvén a 
birodalom jövőjét nagyobb biztosításra 
tarthat igényt.

Tehát első és mulhatlan teendőnk 
hazánk délhatárszéleit bekeretelni hazá­
jukat s koronás fejedelmüket egyaránt 
szerető honvédőinkkel, kik szükség ese­
tében minden előre látható esélyekben 
a trón s haza biztos s lovagias támaszai 
lennének.

A porosztól, ki szomszéd hatalmá­
nál fogva a monarchiát fenyegethetné ? 
nem tarthatunk, mert nagy Németország­
nak, — habár az államaxiómája az egye­
sített Németország, — az tényleg nin­
csen meg, mert a porosz souverain ha­
talma s német császársága daczára nem 
a legkedveltebb német családi elem, „je- 
geepont“, s mit érez a Szász, Hanno­
ver, Bajor stb ? Ezt olvasóink józan íté­
letére bizzuk, tehát a porosz nem moz­
dulhat oly könnyen, mint némely poll 
tikusaink vélik, mert a Franczia dél Né 
iiiethon. de mi több, az angol flotta az 
észak-német tengeren sakkban tartaná 
ötét, és ez azon ok, mely miatt an­
nyira szeretné bírni Bismark Hel- 
golandot, a német tengeren létező 

természet által alakított erőditvényi 
szigetet, hogy magát ott befészkel 
vén egy kis Gibráltárt az angol, 
franczia s német partok közt teremt­
hetne, melylyel azután szépecskén az 
angol csatornának (english channel) s 
a I hemsének mint a londoni kikötőnek 
imponálhatni vél ... de a brit mint 
egy előrelátó mathematikus-politikus nem 
kedveskedik Helgolanddal a porosznak, 
ki ekkép fiaskót csinált, — hisz ha a 
porosz mozdulna, akkor a brit marine 
p. Cuksiiavenné! blokkirozná a kikötőt, 
s igy dominálva az Elbe torkolatát, a 
hamburgi s altimái kereskedést elzárná, 
igy történnék ez Brémával, s a többi 
német kikötőkkel, melyeknek flott ke­
reskedése Némethon életkérdése. — e

mert Hanibal a kapu előtt — mint az 
összes nép, nemzetek s pártok erős tö­
mörülése, s a másodlagos időszerinti lé­
nyegtelen kérdések felfüggesztése, mert 
ezt parancsolja az állam s haza üdve, 
továbbá a „lenni vagy nem lenni“ fö­
lötti legszentebb érzés „a hazaszeretet.* 

Az Ausztria-Magyar monachiának 
létkérdése: „Az Anglia felé való gra- 
vitálás. “

Mi ugyan jól emlékszünk I-ső Na­
póleon enunciatiójára, a midőn ő az Ilona 
szigeten azt jósolá: „30 év múlva vagy 
egész Európa köztársaság, vagy pedig 
kozák leend.“ Azonban mind a két állí­
tása igaztalan, mivel ezek csak rémké­
pei valának az annyira feltüzelt phan- 
tasiájának, midőn mindenütt maga kö­
rül Roberspiereket, vagy a leégett Mos- 
kow phantomjait a lemészárolt s meg­
fagyott bőseinek lelkét látta maga 
előtt.

Az elsőre Európa népei még nem 
érettek s annak alapja az általános pol­
gári erény hiányzik, — a másiktól pe­
dig nem tartunk, mig egy osztrák-ma­
gyar harezfi szive lüktet s John Bull 
velünk van.

De ba Canada miatt talán ? Ame­
rica Anglia ellen fegyverkezik, mert 
hadbudgetjét 30 millióm dollárral föle- j 
melte, hadihajóit erősen felszereli, egy 
szóval: hadi előkészületeket tesz stb. 
akkor Angliát a tengeren paralizálva 
drága hazánk látkörét egy komor bű­
zös köd homályba borítaná, melynek 
eloszlatását csakis a kiszámithatlan eu­
rópai chaoticus esélyek végeznék be. s 
megnyugtatásunkra a logical érvelés he­
lyett csak „a data fata secutus“ jelszó 
maradna.

Dr. K .... József.

szerint az angol a tengeren, a franczia 
a continecsen „Haltól“ parancsolna a 
német agrandisatiójának, mert a mo­
dern civilisatió, cultura s cosmokeres- 
kedelem aerájában csakis ez határoz, 
— s ba ekkép Némethonnak kivitele 
az északtengeren clzárattatnék, akkor 
állami létezhetéss vészteljes precair kér­
désbe jönne! hisz ma a pénz s keres­
kedelem a hatalom, a civilisatió s cul- 
tnra a hódítási fegyver!

Ha államunk a Törökkel tart tit­
kon vagy nyíltan, akkor már közvetve 
az Angollal is taart, ha az angollal, ak­
kor a francziával is stb. s csakis igy 
van birodalmunk dunai kereskedelme 
Budapest keleti emporiumjával mind sa­
ját. mind germania érdekeiben a Duna 
mentiben egészen a Fekete tengerig biz­
tosítva, mely ezen hatalmak népeinek 
boldog s biztos existenliájuk főlétkér­
dése, egy szóval: az osztrák a magyar 
monarchia érdekeinél fogva biztosabb s 
üdvhozóbb eredménnyel inkább Anglia, 
mint Russia felé, hogy gravitáljon — 
világos! — vagy az érintett rideg sem­
legességben s a non interventió napó­
leoni dogmájában találhatjuk fel közös 
államunknak mind jelenlegi, mind jövő 
üdvét s biztos fennmaradhatását. s mind 
ezt jól felfogván a rejtélyes jövővel szá 
mot vetve mi sem szükségesebb, —

— Szerbia hadikölcsöne. Milovan Janko- 
vácz, ki Oroszországba utazott kölcsönt fel­
venni Szerbia részére, eredmény nélkül tért 
vissza. A nagy orosz bankárok, tekintettel Gor- 
csakoff politikájára, nem akartak az üzletre 
rá áliani. Később meglehet, hogy akad pénz, 
de nagy kamatok mellett. A szerb közvetítők 
egyike, Protics Millislav, egyelőre még Sz.-Pé- 
tervártt maradt.

— Az uj vám- és kereskedelmi szövet­
ségi szerződés Ausztria és Magyarország közt 
mar szövegezve van és az országgyűlés őszi 
ülésszakának első tárgyát képezendi. Az uj 
vámtarifla azonban csak mártius vagy április­
ban fog a törvényhozásnak előterjesztetni. A 
tariffs számos tételét illetőleg ugyanis kikö­
tötték, bogy azok csak úgy lesznek érvénye­
sek, ha az illető áruezikkre vonatkozó feltevé­
sek és adatok alaposaknak bizonyulnak. Most 
a magy. szakelőadók ez irányban újabb tanul­
mányokat tesznek és az eredményről jelentést 
teendőek, melyet a kereskedelmi miniszter a 
min. tanács elé fog terjeszteni. Csak azután 
fogják a vámtariffát végleg szerkeszteni.

A Reverenda garázdálkodásai!
Sokáig gondolkoztam felette, ha vajon 

válaszoljak e a „Szabolcsi lapok“ 27-ik számá­
ban „Sz. E.“ firma alatt Simon Endre nyíregy­
házai plébános által ellenem irt, jobban mondva 
Íratott rágalmaira.

Minthogy azonban eszembe jutott egy 
barátom megszokott szójárása t. i. hogy „nincs 
nagyobb bosszúság, mintha az ember haragszik“, 
gondoltam magamba, sokkal jobb lesz, ba az 
én drágalátos papocskámat eszi a méreg, 
mintha én csak legkissebet is boszankodom.

Ama kotyvalék, melyben több hazugság 
foglaltatik, mint helyes mondat a többek köz-

zül Simon Endre plébánuska a következőket 
íratja Sz. E. bérenczével:

„Egy másik újdondász a „Debreczen“ 
czimü lapban Gávay Sándor álnév alatt vulgó 
M. I. a piaczról, hol neveltetését nyerte, s 
kinek elméleti tudománya az elemi iskolán 
túl nem terjed, gyakorlati vagyis életbölcses­
sége a fegyintézetből merittetett: az egyházi 
s városi lekintélyesb (?) elöljárók ellen oly 
ferde faireket közöl, melyekre bizton merjük 
állítani. „Ignotos fallit, notisest 
d e r i s u i.“

Minden egvébb hazudozásait és aljas 
piszkolódásait megvetve és visszautasítva, ezekre, 
mint egyenesen személyem ellen intézett durva 
bántalmakra szabad legyen nekem ezen óriási 
törpének a következőkben válaszolni.

Az, hogy az én „elméleti tudományom az 
elemi iskolákon túl nem terjed, csupán annyi­
ban igaz, hogy én nagyobb iskolákat nem 
jártam. Azonban, a mint a páterkén nagyon 
szomorúan tapasztalható, hogy csupán annyit 
tud, de azt sem helyesen, a mit és amennyit 
az oskolákban tanult, úgy nekem is az lenne 
legnagyobb szerencsétlenségem, ba ezen, de 
bármely más tekintetben is hasonlítanék Si­
mon jezsuita páterhez.

Hogy én nem oskoláztam, s a mi keveset 
tudok, azt önszorgalomnak köszönhetem, ezt 
nem szoktam titkolni, sőt büszke vagyok rá.

A mi pedig ama néven sem nevezhető 
ostobaságát illeti páter Simon és hü adlátussa 
Sz. E.-nek, melyszerint, hiríapilag szememre 
veti elzáratásomat, először is megjegyzem, 
hogy az teljesen köztudomású dolog lévén, 
csak a legdurvább rósz akarat ismételheti 
azt nyilvános orgánumban.

Egyébiránt hid je meg édes kis páterkém, 
hogy ezért sincs okom pirulni, mert hogy én 
egy olyan embert, ki engem minden elfogad­
ható oknélkül arczul ütött nyilvános helyen, 
„príma fúria“ úgy találtam megütni, hogy 
agybafekvő beteg lett bele és bogy ezen 
esetből ön és önhöz hasonló jó embereim tő­
két csináltak s engem minden jog és igazság 
ellenére politikai indok — s egy jó adag sze­
mélyes bosszú folytán elzárlak — ezt egyáta­
lán nincs mit szememre hányni, annyival ke­
vésbé pirulnom érte.

De ha már ön ily aljas fegyvereket 
használt ellenem önnek is meg kell engednie, 
hogy az ön szeplőtlen (?!) múltját né- 

imileg szellőztethessem.
Mindenekelőtt lássuk azon ügyet mely 

miatt ön tajtékzó dühében ellenem vont.
Samassa érsek ő méltósága, itt léte al­

kalmával, a helybeli rom. katb. egyházi da­
lárda a'aplőkéje javára egy kegyes adományt 
méltózíatott önnél bagju a végett, hogy azt 
szolgáltasa át a dalárda pénztárába.

Ön azonban ő méltósága elmenetele után 
2 mond két hét múlva sem értesítette a da­
lárdát még arról sem, hogy hagyott val unit 
ö méltósága és nemcsak hogy át nem adta ön 
az adományt azonnal, mint az önnek becsü­
letbeli kötelessége lett volna, de még akkor 
is a midőn két hét elteltével a dalárdái 
tagok magok közzül kettőt, ezen üzybeni kér- 
dezősködés végett önhöz elküldték, még ak­
kor is sem azt meg nem mondta ön, hogy 
mennyit hagyott ő méltósága sem át nem 
adta az egész ajándék összeget a mint illett 
volna, hanem csupán 5 ftot ezen szavak kí­
séretébe: „hagyott, hagyott itt vau 5 frt igvák 
meg.“

Erre aztán a dalárda tagjai ő méltóságá­
nak egy szép levélben megköszönték az 5 frt 
kegyes adományt, mely köszönő levél folytán 
ön érsek ő méltóságától sürgönyt kapott, hogy 
a „dalárda ügyet azonnal hozza 
rendbe", de ön még a sürgöny vétele után 
is csak 3-ad napra hozta rendbe ezen ügyet 
olyformán, hogy még 20 frtot adott által a da 
lárdának, mint érseki kegy adományt az elé- 
beni 5 írthoz. Ugv hiszem, hogy ebből világos, 
hogy Gávay Sándornak tökéletes igaza volt és 
ezennel^ én is aláírom az ön által neheztelt 
közleményét, nemcsak de hozzá teszem misze­
rint még azon is kételkedem, hogy 
érsek ő méltósága a helybeli 
róm. cath. dalárdának csupán 
csak azon 25 frtot ajándékozta 
volna, melyet ön a dalárdának 
át adott. Kételkedem azon is, hogy a szín­
igazgató részére csak 20 frtot hagyott volna 
ő méltósága.

Plebánus ur! hát arra mit teszik mon­
dani, hogy a szegény színigazgató is mint egy 
12—15-ször fáradott és fáradtatott önhöz, a 
mig azon 20 frtocskát megkaphatta ?

Mikecz József.
(Folyt, köv.)

— A magyar föcárotból. Ö felsége 
a király gr. Bethlen Miklós honvéd őrnagy le­
mondását elfogadta. A Budapesten tartandó 
nemzetközi congressus ülésén leendő részvé­
telre a fővárosi tanács részéről Kada Mihály 
alpolgármester és Rupp Imre tanácsnok kül­
dettek ki. Rudolf koronaherczeg hir szerint 

I orosz tábornokká fog kineveztetni. Zöchling 
József vízvezetéki pénzszedő mait csütörtökön 
nejétől búcsút vett, de távozásának okát nem 

[mondta meg, s azóta eltűnt. A Duna jobbparti 
árvízkárosultak érdekében működő segelybi- 
zottság eddig 40,000 frtot osztott ki. A bom­
batér közelében egy matróz a Dunába esett. 
Szabó Károly kitűnő történet tudósunk nagy 
fáradsággal irt bibliographiai munkáját a m. 
tud. akadémia fogja kiadni.

Török-Szerb háború.
.A töíöí. sereS a keleti csatatéren Widdin 

és Pirot között ie egészen Hóiig boszan nyú­
lik le Szerbia határain, hasonlóan egy óriás 
karhoz, mely vagy körül öleli, vagy ketté vágja 
Csernajeff seregét, mely Pirotnál csúfosan meg­
veretett. E csata fontos jelentőségű nemcsak 
Csernajeff megveretése, hanem a miatt is, hogy a 
szerb hadműveleti vonalt elvágták teijesen'mi 
az ország belsejének feladásával egyértelmű. ’

Növi — Bazár előtt a szerbek egy nagy 
diadalt hazudtak, mert hogy hazugság azt ab­
ból is láthatni, hogy a török csapatok Novi- 
Bazár előtt állanak, sőt a tunovoi és serczevoi 
magaslatok közt Zách seregét visszaüzték 
Szerbiába.

Csernajeff seregét, mint említettük po- 
sitióiból elűzték. Tudni való, hogy a nyolez 
napi háború eddigi eredménye 
az, hogy Szerbia támadása hajó­
törést szenvedett s egyetlen in­
tact hadserege most már a szerb­
terület védelmére szorul.

Csernajeff seregét legújabb táviratok sze­
rint Nikolaja-nái is megverték.

Novi-Bazár legújabb megtámadásánál a 
szerbek 3000 halott s sok sebesült hátraha­
gyása után megfutottak. Szombaton Sokidja 
mellett ismét megverettek öOO halottat s 10 
ágyút, vesztettek.

— Vidéki hírek. Prém József ismert 
iró, a „Veszprém“ szerkesztője legközelebb 
kiadja költeményeit. Ajánljuk az olvasók fi­
gyelmébe. Faddon Berki János 60 éves öreg 
ember felakasztotta magát. Apja épen ilv kor­
ban hasonló balállal végezte ki magát. Közép­
lak határán az árvíz sok kárt tett. Aradme- 
gyében egv 6 tagból álló rablóbanda garáz­
dálkodik. S.-Szt.-Györgyön két bérest ásás 
közben a föld, agyon sújtott; egyik teste ketté 
szakadt, a másik lábán szenvedett sérüléseket. 
N.-Váradon egy ember a fotogén lámpával 
való bánásmód közben nagy égési sebet ka­
pott. Láczi János puszta szentkirályi lakos 
Hajagos Pált ki neki szomszédja volt agyon­
ütötte. N.-Váradon Nyisztor József árvaszéki 
ülnök s Jediicska Gusztáv ügyvéd meghalnak. 
Béke poraikra 1

Külföld.

— Az egyesült államok száz eves függet­
lenségi jubileumáról tonb újabb részlet jött tu­
domásunkra. A nagyobb városokban kivilágítá­
sok s diszlövések voltak, a hivatalos épületek 
s több magánépület is feldíszítettek. Philadel­
phiában az ünnepélyre több százezer ember 
gyűlt össze, jelen voltak többek közt a brazí­
liai császár, Hayes kormányzó, Oskar svéd trón­
örökös s a legtöbb követ s kiálitási biztos. Az 
ünnepély díszét mintegy 100 ezer katona is 
növelte. A házakat a sok zászlótól alig lehetett 
látni. Az Independencequarsen mintegy 100 ezer 
ember jelenlétében nagy ünnepély tartatott, 
melyet a „Tne grand Republic“ czimü nyitány 
s Stewens püspök imája nyitott meg. A*nem­
zeti hymnus eléneklése után Holmes Wendell

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.

@ í. ti

ódájában. 1876.

Regény egy kötetben.
Irta:

Te l tn a n n Kon rá d.
(Folytatás.)

Siegfried sokáig igyekezett kéziratában 
tovább dolgozni, de ma este gondolatai zavar­
tak voltak, és a herczegné és a nő alakjai 
csodálatosan össze vegyültek.

Margitra kellett gondolnia.
Tettetés volt ez, vagy ilyen volt valóban ter­

mészete? Nem volt képes gyöngéd, nőies indu­
latokra ? Hasztalanul beszélt oly melegen és 
annyi bensöséggel? Csak azért, hogy kinevet­
tessék? Heves léptekkel járkált szobájában. 
Miért vonta be mindig a beszédbe Natália ne- 

' Hogy őt boszantsa ? Kinevette még ahozi 
vonzalmáért is, az ő szemében csak nevetsé­
ges volt. Azért mert Brossén grófnőig emelte

szemét? Ezért gúnyolta a költőt, a ki el csá­
bitatja magát egy talány megoldására ? Ezért ? 
Gondolkozva megállóit.

— Talán ez a te elveszett Krimhilded 
Siegfried, és te kinevetheted Brunnhildát ha a 
tied lesz.

Mosolygott.
— Nem lehet az ember egy leánynyal jól, 

a nélkül, hogy ily ostoba gondolatok ne ébred­
jenek fel benne? Legjobb barátnőm lehetne, 
társalgása re ám nézve üdülés, melyre pedig 
nagy szükségem van azon fáradalmak után, mi­
ket hivatásom csak ugv magával hoz; szeret­
ném mint nővéremet, kit annyira nélkülözök, 
kinek gyöngéd keze elsimítaná az akadályokat 
utamból, hogy az egyenesebb legyen; napsu­
gár lehetne reám nézve, mely mellett felmele­
gedném, ha a viiág hideg és fagyos; de szeretni, 
mint egy nőt szeretnem kellene,, ki nőm leend 
— nem tudnám. És nem is tehetném boldoggá.

Egyszerre hallgatózva megállóit. Zongora 
hangok hatottak hozzá, hatalmas, büvölö, de 
vad hangok.

Ki lehet ez? Henning gróf bizonyosan 
nem, ő karosszékébe ült és a hírlapokat olvassa, 
ha még nyugodni nem ment. Vagy Margit ? És 

Brunnhilda?
— Na Brunnhilda legalább zeneértő,

A hangok mindég erősebben hatottak fel | 
hozzá.

— Ez lehetetlen, az művész, a ki a bil­
lentyűkön játszik.

mint mai világban minden leány, gondolá ma-1 mindnyájan össze olvadtak magasan hullámoz-1 tott, hogy elbűvölve éreztem magamat midőn
tak, és sülyedtek ismét alá. I itt állottam és önt játszani hallottam, müvészi-

Azután egy csendes, békéltető hang szó-1 leg játszani, ön azt hinné gúnyolódom és nem 
lőtt közbe, eleinte alig hallbatólag, mindég (hinne nekem. Tehát mit mondjak önnek ? Nem 
hangosabban, mindég intőbben, szelidebben és I tehetek egyebet, minthogy bocsánatát kérjem, 
csábítóbban, mig a feltornyosult hullámok la miért hívatlanul ide jöttem és leskelödtem. 

Mig egy pereiig hallgatott, azután lement. Ilassankint elsimultak és a folyam csendesen I De ne féljen bírálatomtól, értem a zenét és 
Midőn a kerti terem ajtaját, mely csak bevolt I mozogva verdesé a partot, és végül a homályos I szeretem is, de még is kontár vagyok benne,
hajtva, zajtalanul felnyitotta, Margitot látta a Iholdfény a csendes víztükrén tört meg. I Vegye gúnynak vagy igazságnak, meg kell mon-
zongora előtt ülni. I A hangok elnémultak, mint egy lehelet (dánom, ön a szivéből játszott, és mily kevesen

Maradandó látvány volt. I tűnt el az utolsó a csendben. I tudják ezt ma, midőn minden leányszobában
Támlányában hátra dőlve, szemei félig I Siegfried nem mozdul, mint egy oda bü-1 egy zongora áll, és a hangjegy cserélgetés napi

csukva, aranyhaja felbomolva hullott nyakára, voltén állott, s behunyta szemeit, mintha min-1 szükségletté lett. Auerbachchal együt azt mon- 
s karcsú ujjai repültek a billentyűkön. I den kül behatást elakarna magától odázni. I dóm, kartácsot egy millió zongorának, mert

A teremben sötét volt, csak egy gyertya I Midőn újra felnyitó szemét, Margit állott I olyanok mint a könyválványok, melyeken egész 
fénye lobogott a légvonattól a nyitott ablaknál I előtte. Már fel volt állva, de keze még a széki sora van a Ciassikus íróknak diszkötésben de 
levő asztalon, de a holdsugarak keresztül tör- támláján volt, s szeme feleletet kérve, csak [melyekhez nem nyúl azon kéz. mely inkább 
tek a hárs zöld lombjai között, és a leány feje nem daczosan tekintett reá. | olvassa a tiltott regényeket E számtalan zon-
körül reszkettek. _ _ Eleinte alig talált szavakat. J gora mellé rejtőzik a felületes műveltség, mely

Siegfried megállóit a küszöbön, tekintete J — Bocsásson meg Margit, mondá rebegve. | zenész szellemmel akar dicsekedni, de annál,
az elbájoló képleten nyugodott. I Margit ujjaival a széktámláján játszott.[jobban esik ha egy művészi kéz érinti a bii-

Margit ábrándozott. Hatalmas megragadó) — Azért jött, hogy újabb fegyvereket]lentyüket.
hangok voltak azok melyeket a hangszerből szerezzen ellenem? Eddig engem mindenben]
kicsalt, és keresztül özönlöttek a szoba csend- [ nőietlennek talált, mert játékomat is e,Ítéli ? (Folyt, köv.)
jén, a szelíd holdas éjbe. Ujjai gyakran átfu- E hidegség vissza adá nyugalmát. |
toltak a billentyűkön, s úgy tetszett, mintha a — Ön szigorú Margit, mondá, és én nem _______
szenvedély minden hangja felébredne, mintha[érdemiem meg szigorát. Ha azt mondanám,] 
gyik a másikat akarná elbóditani, és még is'hogy játéka ellenálhatatlanul vonzott és csábi-'



tkozatot Ezn
tán jött Brazília üdvözlete, Táylor ódája, Haen 
del „Messiáss'-ának egy részlete a végül az 
áldás. Este nagyszerű tSzjáték volt A német 
egyesületek ugyanekkor tüntetőleg leplezték le 
Humbolt Sándor szobrát a Fairmount parkban 
mely szobrot Berlinben öntöttek 8 16 ezer 
dollárba került.

felolvasta a függetlenségi
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* Mindazon t. előfizetőinket, kik f. 
évnegyedre előfizetéseiket kiadó hivata­
lunkhoz még be nem küldötték, felkér­
jük, hogy az iránt nehány nap alatt in­
tézkedni szíveskedjenek, hogy a lap to­
vábbi küldésében akadály ne legyen.

* A debreczeni helv. hitv. egyházta­
nács folyó 1876-ik év julins hó 12-ik napján 
ülést tart, melyre az egyháztanács tagjai meg- 
hivatnak. Tárgy: Elnök választás.

* Temesváry színtársulatának a budai 
színkörben, mióta a nemzeti színház szünetel, 
jobban megy dolga, s tömegesebb látogatója van, 
mint azelőtt, minek mi nagyon örvendünk. 
Egyébiránt a látogatottság egy részben tulaj­
donítandó a vendégművészek felléptének. így 
legutóbb gyönyörködtette a közönséget Vizváry, 
kinek játékáról egy fővárosi lap a következő­
ket írja: Vizváry Gyula tegnapelőtt lépett föl 
másodszor Szigligeti „Nagy apó“ czimü énekes 
vígjátékéban. A nagyszámú közönség már 
megjelenésekor tapsokkal fogadta, s mindvégig 
tapsokkal kisérte játékát. Felvonások után is 
többször kihívták. Vizváry, a bourlesque ala 
kok e jeles ábrázolója szokott humorával.
komikumaival szűnni nem akaró derültségben 
tartá a közönséget. Az iszákos mendikás, ki a 
vendégszerető házigazdát leissza és a szoba­
lánynak a kisasszony helyett udvarol, jelenet- 
röl-jeienetre jobban megnevetteté a közönséget. 
A vendég mellett Abonyiné asszony (Rafaela 
szobalány) Rotb Etelka k. a. (Rózsi, Zsuzsi) 
Szathmáry Árpád (Böjti) említhetők dicsérettel. 
Ma közíivánatra ismét az „Egy a mi népünk­
ből“ kerül színre, mely szombaton oly rend­
kívüli hatást tett, hogy az alkalmi couplettek 
eléneklése után Vizváryt 8-szor hívták ki.

* Megjelent s hozzánk beküldetett a 
Wührl Jákó által jelesen szerkesztett „Magyar 
közlekedés ügy1- júliusi füzete kitűnő tarta­
lommal.

* „Tüntetés“ czimü czikkünkbe tegnap 
több rendbeli értelemzavaró sajtóhiba csúszott 
be. Az első oldal utolsó hasábon felülről a 9- 
dik sorban: „általunk már elmondatott“, igy 
olvasandó :„á! táluk már elmondatott.“ Továbbá 
ugyancsak az utolsó hasábon, első kikezdés­
ben e mondat: „Aztán a választások éta na­
gyon is változtak a körülmények, mert azon 
melegség, mit a keblek az önök által felvett

csábos és vonzó „szabadelvű párt“ czim a keb­
lekben támasztott, a rideg való által Reaumur 
szerint fagypontra száltak alá.“ Helyesen igy 
igazítandó ki: „Aztán a választások óta na­
gyon is változtak a körülmények, mert azon 
melegség, mit az önök által felvett csábos és 
vonzó „szabadelvű párt* czim a keblekben tá­
masztott, a rideg való által Reaumur szerint 
fagypontra szállt alá*, stb.

* Ménlótelep árverezés. A m. kir. áll. 
méntelepekből kisorolt 47 db. ménló f. é. jú­
lius és augusztus bó folyamában a következő 
helyeken és napokon fog nyilvános szóbeli ár­
verés utján a legtöbbet Ígérőknek eladatni, u. 
m. í. Eperjesen 7 drb. ménló f. é. aug. hó 4 
kén. 2. Debreczenben 13 db. f. é. aug. hó 14- 
kén. 3. Czegléden 3 drb. f. é, jul. 17-én. 4. 
Temesvárott 5 drb. f. é. jul. 21-én. 5. Baján 
6 drb. £ é. jul. 17-én. 6. Mezőhegyesen 2 db. 
f. é. jul. 23-an. 7. N.-Tapolcsán 3 drb. f. é. 
jul. 22-én. 8. Sz.-Fehérvárott 8 drb. f. é. jul. 
11-én. Ezen mének legnagyobb része csupán 
előhaladtabb kor miatt soroltatott ki az áll. 
méntelepekböl, de nemcsak használatra, hanem 
kisebb tenyésztőknél még tenyésztésre is jól 
alkalmazhatók. Az országos lótenyésztés érde­
kében tehát mindazon tenyésztők, kik megyé- 
jök lótenyészbizottmányi elnökétől oly ajánló 
iratot mutatnak fel, mely szerint az árverésen 
legmagasabb Ígéretük folytán megvett mént 
tenyésztésre használni fogják, azon előnyben 
részesittetnek, bogy a vételárnak csak egy har­
madát kell azonnal az árverés helyén kész­
pénzben kifizetni, másik két harmadáról pedig 
egy az 1876. évi decz. hó 31-én lejáró köte­
lezvényt állíthatnak ki. — Ily kedvezmény 
mellett azonban egy tenyésztő legfeljebb két 
mént vásárolhat. Minden ily ajánlatot fel nem 
mutató vevő tartozik az egész vételárt az át­
vétel előtt a helyszínén rögtön lefizetni. Az 
árverés helye és órája az illető város polgár- 
mesteri hivatalában, illetőleg e őljáróságánál 
lesz megtudható. Budapesten 1876. évi junius 
hó 30-án. A földmivelés, ipar- és kereskepelmi 
m.-ki . minisztériumtól.

* Felültette valaki a Budapesten meg­
jelenő lapok nagy részét a menyiben egy in­
nen küldött táviratban a vasárnap tartott sza­
badelvű párti gyűlésről azt állítják, hogy ezer­
nél több egyén volt jelen a gyűlésen. No hi­
szen azon tudósítók, kik e sürgönyöket gyár­
tották, valószínűleg nem is duplán, hanem há­
romszoroson láttak, mert bizon ama gyűlé­
sen megjelentek szamát legjobb akarat mel­
lett is többre 350-nél nem lehetett tenni. 
Legjobban azon csudálkozunk, hogy a félhiva­
talos Budapestet Correspondez, me.yben pedig 
hitelt érdemlő közlemények szoktak megjelenni, 
szintén rászedetett egy ily sürgönynyel.

* Gyászjelentés. Fájdalommal tudatjuk 
kedves fiunk, illetőleg testvérünk Fehér 
Gyulának hosszasbb időkig szenvedett be­
tegsége után, 9 éves korában, folyó hó 10-én,

d. n. 4 őrskor történt ki múl tát. Földi részeit 
folyó hé 12-én délelőtt 9 őrskor fogjak s pi- 
scz-utczsi 1588. sz, háztól s hetvan-utezsi te­
metőbe őrök nyugalomra kisémi. Mely vég- 
tisztességt ételre rokonainkat, barátainkat éa a 
fájdalmainkban résztvevő t közönséget tiszte­
lettel meghívjuk. Debreczen, 1876. julius hó 
11-én. Fehér Hermann és neje Rotter Klára, 
Erzsébet, Domokos, Karolin, Imre, Mari, Géza, 
Ferencz gyermekeink nevében is.

* A hortobágyon, az úgynevezett ökör­
járáson, eső hiánya miatt fü sem nőtt, úgy 
hogy ott csak pusztaföld látható. A gazdik, 
mint minket értesítenek készülnek állatjaikat 
onnan elhajtani.

* A kolozsvári m. k. tud. egyet taná­
csától a következő sorokat vettük: A nmt m. 
kir. vallás és közoktatási minister ur múlt 1875. 
évi deczember hó 10-én 30,446. sz. a. kelt 
magas intézkedésével a rendelkezése alatt álló 
fő és középtanodákban s igy ezen kir. tud. 
egyetem is az eddig augusztus és September 
hónapokban tartatni szokott nyári nagy szün­
időt julius és augusztus hónapokra tette át s 
megrendelte, hogy a jövő 1876/7-ik tanév f. 
1876. September hó 1-én kezdődjék. Ennek 
következtében kir. tud. egyetem tanácsa fel­
hívja minden érdeklődő figyelmét arra, misze­
rint a kolozsvári m. kir. tud. egyetem a jövő 
187%-ik tanévre a beiktatás és beiratás ren­
des határideje 1876-ik September 1-től 14-ig 
bezárólag van megállapítva, s hogy a tanulmá­
nyi,, fegyelmi és leczkepénz szabályzat 7-ik §-a 
értelmében a beiratás csak személyes jelen- 
kezés mellett történhetik. Egyszersmind tudatja 
ezen kir. tud egyetem tanácsa, 1876/--ik tanév 
ünnepélyes megnyitása folyó évi September hó 
10-én lesz. Az egyetem tanácsának f. évi május 
27-én tartott üléséből. Kolozsvárit, 1876. junius 
bó 10-én Ernszt Géza rektor.

* A megyeház ügyében kiküldött bizott­
ság, mint értesültünk, már felhívta a „Fehérló“ 
vendéglő bérlőjét, hogy miután a vendéglőnek 
megyeházzá alakítását nemsokára foganato­
sítani szándékoznak, e czélból nevezett ven­
déglőt mielőbb adja által.

* Gyászjelentés. Mélyen megszomorodott 
szívvel jelentem felejthetlen jó nőmnek Zicher- 
mann Katz Henriette asszonynak f. évi julius 
10-ken reggeli 5 órakor, 5 percznyi rövid szen­
vedés után az óháti-pusztán, életének 52-dik 
és boldog házasságunknak 34-dik évében szél- 
hüdésben történt gyászos elhunytát. A megbol­
dogultnak bűit tetemei folyó évi julius 11-én 
délutáni 5 órakor, fognak itt helyben (Kis- 
várad-utcza Bulszter ház) eltakarittatni, mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
és ismerőseinket tisztelettel meghívom. Debre­
czen, 1876. julius 10. Katz Henrik; Mihály 
fiam és neje Éderer Emma, valamint unokáim 
nevében is. Béke poraira!

* A helybeli kereskedelmi szaktanod», fo­
lyó évi értesítője, melyről lapunk tegnapi szá­

miban mir, tettünk említést, Herei Márk úrtól 
ez intézel egyik tanárától „Járadék és 
életbiztositás* czimü kitünően irt 
értekezést tartalmaz, mely statistikai adatok 
alapján Írójának kiváló szakértelméről tanús­
kodik, s mint ilyet ajánlhatjuk a t. érdeklődő 
közönség figyelmébe.

* Győrössy Gábor Írnoknak lapunk teg­
napi számában újdonságok közt megjelent 
soraira nézve illetékes helyről vett felvi­
lágosítás folytán helyreigazítás képen megje­
gyezzük, mikép 1-ször nevezett Írnok ellenében 
emelt vád annyira nem alaptalan volt, hogy 
Gy. G. az ellene bejelentett cselekményben 
— nevezetesen: egy hivatalos okmánynak ál­
tala önkényesen lett megmásitásában nemcsak 
a helybeli kir. törvényszék — hanem a felleb­
bezési fórumok által is bűnösnek kimon­
datván, mint vétkes: megdorgálásra Ítéltetett.
2- or A város főjegyzője — mint abban az idő­
ben mikor ama cselekmény elkövettetett, — a 
polgármester betegsége folytán ennek törvé­
nyes képviselője, csak hivatalából kifolyó köte­
lességét teljesítette, midőn a neki bejelentett 
tényt az 1870. XLÚ. törv. értelmében közbe­
tett fegyelmi vizsgálat folytán a városi bizott­
sági közgyűlésnek bejelentette; s ezzel az ö 
további teendője ezen ügyben meg is szűnt.
3- szor. A nevezett Írnok által felszámított di­
jak számtételei sem állják ki a higgadt bírá­
latot, mert azon napdijjak összege, mely az ö 
állásáról való felfüggesztés ideje alatt a he­
lyette dolgozó egyén részére fizettetett a vá­
ros által: leszámítandó azon végösszegből, me­
lyet nevezett Írnok a maga szempontjából igen 
magasra csigázott. (Ez ügyet jelen közlemény­
nyel befejezettnek nyilvánítjuk —- S z e r k.)

* Komáromi levelezőnk tudósítása szerinti 
az ottani tűzoltók folyó hó 9-én tartották nyári 
mulatságaikat az ácsi erdő azon részében hol

48-iki honvédek emlék szobra áll. — E bő 
másodikén pedig az ekecsi határban két ván­
dort ismeretlen tettesek nehány krajczárért 
annyira elvertek, miszerint a rablók holtnak 
gondolván őket, öltönyeiktől megfosztva egy 
árokba vonszolták. Azonban azok később ma­
gokhoz jöttek, s az eseményt a legközelebbi 
helységben feljelentették. — A tettesek nyo­
moztatnak. Julius 5-en estve a Dóra sziget 
egyik kertjében, egy munkás leány egy fára 
mászván gyümölcsért, arról le zuhant, és egy 
karóba esett oly szerencsétlenül, hogy meg ma­
radásához kevés remény van. Két gyanús 
egyént ismét elfogtak, s a megyeháznál azon­
nal elzárták. Egy Pinke nevű komáromi szüle­
tésű, volt 48-iki Hunyadi huszár káplár, kere­
setképtelen nyomorék, midőn neki a Haynau 
alapítványba! felvétel ajánltatott azt vissza 
utasította, „inkább éhen balok meg“ mondá.

Szerkesztői nyili posta.
— Többeknek: Csak axon esetben lehetne 

a török szomszédnak fegyveres támogatást nyújtani 
ha ezt a kormány megengedné, és ha legalább pár" 
száz főnyi csapat 1 é g i o czimen vállalkoznék. A 
törők sorezredekbe idegen csak az iszlám felvétele 
után léphet — Azon hir pedig, hogy Klapka tábor­
nok török hadparancsnokságot vállalt volna valótlan­
nak bizonyait, mert a tábornok ez idő szerint Nizza 
mellett Beiben tanyázik, még pedig gyarló testi ál 
lapotban. Mezőtúr F. J. urnák. Az ön közleménye 
csak azon esetben lehetne közölhető, ha annak teile« 
igazságáról hiteles nton juthatnánk meggyőződésre 
A sajtóhatóság irányában felelősséget, egy ismereti«! 
név aláírás még nem vállaltathat velünk. Azt pedi? 
nem tehetjük fel, hogy ön csak úgy barátságból eev 
rakás sajtópört óhajtana akasztani a szerkesztősé» „„ 
kába. Köbölkút K. G. urnák: Jó napot. ‘ '

LEGÚJABB.
— Budapest, jul. 11. A magyar kormány 

körök a leghatározottabban kijelentik, hogy a 
keleti eseményekkel szemben teljes semleges­
séget követnek

— Zára, jul. 10. A montenegróiak há­
rom napi küzdelem után ostrommal bevették 
Gacko erődítményeit s most tovább vonulnak.

Belgrad, julius 10. Szerb részről jelentik, 
hogy Alimpics bevette Kis-Zvornikot. Két fran- 
czia harcztéri levelező, úgy szinte Wallseo 
bécsi tudósító is nem messze Krusevactól 
megsebesittetett.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

Értésités.
Van szerencsénk értesíteni a n. é. 

közönséget, miszerint engedve a több ol­
dalról kifejezett óhajnak, elutazásunkat 
jövö vasárnapig elhalasztottuk, s addig 
mindennap uj mutatványokkal bővített 
előadásokat fogunk tartani, melyekre a 
t. közönséget ezennel meghívjuk, s re­
méljük valamint eddig, úgy ezután is 
tömeges pártfogásban fognak bennünket 
részesíteni.

Tisztelettel 
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Kiss és Pizi.

HIRDETÉSEK.

min mios-féte
férfiruha mü-terem

(Debreczen, főpiacz Nánásy-ház, a „Bika“ mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel 
és külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTARAT
urak és gyermekek számára,

a legolcsólbt) árszámitás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása 
mellett, a legpontosabban teljesittetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába 
96 20-74 Kohn Vilmos,

üzletvezető.

Újabb és finomabb Gummiban
Párizst mztlikek ©gesz uj tárgyak:

Épen most jelent meg s alólirott könyvnyomda- s kiadóhivatalától megszerezhető:

Szakácskönyv izraelita nők szamára^
Gummi és valódi halhójag 1—4 írtig tu- 

czatonként, Empecheur, elismert czélszerü ké­
szület éjjeli magömlések akadályoztatásához, 
drbja 2 frt használati utasítással; sebészeti 
műszerek és készülékek, kötőlék és sérkötő- 

lékeket szállít
John Zieger, Gratz, Herrengasse 15.

Raktár mindennemű Gummi árukban. Ár­
jegyzék ingyen.
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szerkesztve Lederer szül. Kraust Teréziái. Alapos Útmutató, hogy miképen lehet min­
dennemű és legjelesebb eredeti étkeket is zsidó konyha szerint a legizletesebben s le"ol- 
csóbcan elkészíteni.

Szerkesztőnőnek 40 éven keresztüli összegyűjtött tapasztalatai által, minden izra­
elita háziasszonynak, kisasszonynak, g izdasszonynak alkalom adatik, minden elögyakodat 
nélkül husétkeket, tésztákat, befőtteket, fagylaltot, liqueröket a legizletesebb módon s 
legolcsóbban elkészíteni, s egyszersmind a legnagyobb takarékosságot s változatosságot 
eredményezhdt általa a kunyhában, miután az abban foglalt 600 drb. ételkészítési módozat 
közt nagyon sok még eddigelő kevesek által ismert is van.

E könyvnek nem szabad sehol sem hiányzani, annyival is inkább, mert szép kiállítása 
mellet nagyon olcsó. Ára fűzve I frt. Kötve 1 frt TO kr. bérmentve küldve 10.
krral több,

Árverési hirdetmény.

Titkos betegségek j ÜMRATH és TARSA,
prágai gazdasági gépgyáros

A H.-Hadkáz város tulajdonához 
tartozó, s városháza szomszédságában a 
folyó évben szilárd anyagból újonnan 
épült, s vasajtókkal ellátott 5 bólt helyi­
ség, — az azokhoz tartozó egy-egy szo­
bával — a városi számvevői hivatalnál 
bármikor megtekinthető, feltételek mel­
lett, a folyó julius hó 16-án d. u. 4 
órakor tartandó nyilvános árverésen a 
folyó év aug. hó 1-ső napjától az 1879. 
év végéig haszonbérbe fognak adatni, 
mire a bérleni szándékozók meg hivatnak.

Kelt H.-Hadházon az 1876-ik év 
juni hó 30-án tartatott tanácsülésből.
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Dessauer Miksa könyvnyomda s kiadóhivatala.
Budapest, 3. koronautcza 26. sz.

I bőrbajok
■ gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi 
1 tanár egyedül biztos gyógy- 
j módja szerint,

ajánlja a t. ez. gazdálkodó közönség­
nek szabadalmazott gömbölyű szeges 
2—6 lóerejü oszlopjárgany szállítható, 
álló és kézi cséplő gépeit jót­
állás mellett.

H.-Hadház város tanácsa.

BUDAPEST; 
országúti Károly-ka- 
szárnya épületben

ajánlja
246. 3-3

El El Et

!
és azoknak tövei fájdalom nél­

kül kihúzatnak.
Weisz Gyula,]

a budapesti csász. és kir. katona fő- r 
kórház volt osztály orvosa, kiérde- 

I melt államvasuti és bányamű-orvos 
által.

Megrendelhetők Főszert Já­
nos ur által Debreczenben, ki szinte, 
rajzokkal és kezelési utasításokkal bőví­
tett gyári árjegyzékkel ingyen 

szolgál.
230 8—
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1 Halálozás következtében
^ az örökösök által

nagy végeladás

különös erős minőségben, kovács és lakatos szerszámokból, malom szerelvények, fajtatók és tábori kovács- 
müeszközökből; furrőgépek, esztergák, szivattyúk, fecskendők, fúvók, viz- és légmentesitd eszközök tömlők 
kot- és rács-ftireszékből, üstcsövek, csőlégmentesitő készülékek, cső-kefék, vizállásmérö üvegek jminmi szí­
jak, kátrányos takarók, srófokj kötőszegek és gépolajból stb. stb. ’

felnevelt Fiktirakii

Birtokeladá
Lakik; Miklósutcza Mózes La- 

ijos-féle ház 2079. sz. 115 21—100

Ájimüeiiis
Egy mindennemű építkezésnél jártas egyén, 

ki úgy az ács munkáknál, mint az építészetnél 
teljes szakképzettséggel bír, ajánlja magát 
helyben vagy vidékre ilynemű munkákra, akár 
vállalkozóként, akár rendes fizetésre.

Értekezhetni eziránt e lapok kiadóhiva­
talában.
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A kólyi határon a szőllőhegyre fel­
nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 ~ hatvan hold töld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.
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rendezett, és pedig porcelaine-cserép 
árukból a legfinomabb bel- és külhoni 
készítmények, mint:
Ebéduezési terítékhez kellő felszerelés 

10 ftól 90 ftig 
Kávé-asztali „ „ „ 4 „ 25 ftig
Thea „ „ „ „ 5 „ 30 „
Mocca „ „ „ „ 10 „ 10 „

Ugyanitt a fényüzési igényeknek 
megfelelő pórcelainte cserép edények 
a beszerzési gyári árakon megsze­
rezhetők.

A fegyvergyűjtemény czikkei vég­
kép becsáron alól is elárusitatnak.

A. Hoffmann,
2-ik sz.

Régi hibás manométereket uj Schaffer és Buddenberg-félékkel 10 frtuyi ráfizetés mellett becserélünk.
HT Képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve megküldjük.
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Árverési hirdetés.
megtartandó árverésen szükségeseiére becsáron 
alól is elfog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték: az árverelők 
által leteendő bánatpénz 420 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütés­
től számított 1, 2 és 3 hónapok alatt esedékes
6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefi-

\ i zetendö; a bánatpénz az első részletbe tu- 
: dalik.

Budapest, ferencziek-tere 
254 1—3

A debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Holcsy Arnold részére 
alperesek Debreczeni Mihály és neje Szilágyi 
Sárától 1500 afrt töke és járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1812. sz. 
telekjegyzőkönyvben A. I. alatt bejegyzett s 4200 
afrtra becsült kismesterutezai 1234. sz. házas­
telek és 8 hold 700 □ öl ondód! szántóföld a 
megkísértett első árverésen el nem kelvén, az 
a kitűzött második határidőben folyó évi jul. 
hó 22-kén a törvényszék tárgyalótermében1 BeCSke LajOS SzentpéterV SáildOP 
d. u. 3 órakor végrehajtó Török Péter által1 ' ’ — -

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi ju­
nius hó 30-án tartott üléséből.

h. elnök. 251 1—3 aljegyző.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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